

В диссертационный совет
Д 212.249.03 при ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный
университет науки и технологий
им. акад. М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

официального оппонента доктора экономических наук, профессора Гретченко Анатоля Ивановича на диссертацию Проскурнина Сергея Дмитриевича на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Актуальность темы исследования. Переход экономики России на инновационный путь развития, необходимость смены модели экономического роста с экспортно-сырьевого типа к широкодиверсифицированной экономики ставят перед экономической наукой задачи определения механизмов ускоренного научно-технологического развития страны и регионов. В стратегии научно-технологического развития страны определено, что сфера науки, технологий и инноваций должна функционировать как единая система, интегрированная с социально-экономической системой страны и обеспечивающая ее независимость и конкурентоспособность.

С целью стимулирования создания высокотехнологичной продукции на государственном уровне поддерживаются разные формы организации промышленного производства. Созданы особые правовые режимы в отдельных локальных территориях с целью выпуска высокотехнологичной продукции.

Соискатель в представленном диссертационном исследовании убедительно доказывает, что недостаточно проработанными остаются вопросы управления муниципальными образованиями с высокой концентрацией научно-технологического потенциала. В исследованиях современных авторов не отражена специфика и особенности данных муниципальных образований, не разработаны теоретические подходы к управлению инновационным развитием муниципального образования и созданию условий для развития научно-технологического потенциала территории.

Актуальность поставленных проблем и недостаточная их изученность, высокая научно-практическая значимость предопределили выбор цели и задач данного исследования.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Для обоснования научных положений, выводов и рекомендаций диссертантом проведен комплексный анализ статистической информации, основой которой послужили официальные данные Федеральной службы государственной статистики, ведомственных докладов и отчетов, а также материалы исследований отечественных и зарубежных ученых-экономистов.

В качестве теоретической и методологической основы научного исследования автором используются научные труды классиков экономической мысли, концепции экономического развития, результаты фундаментальных и прикладных исследований в области региональной экономики и функционирования территорий с особым статусом.

Сформулированные в диссертационной работе теоретические положения, обобщения, выводы и рекомендации базируются на методах, изложенных в известных академических и периодических изданиях, что свидетельствует о значительной теоретической подготовке Проскурнина С.Д. В работе отсутствуют предложения и заключения, противоречащие обоснованным выводам других исследователей.

При подготовке материала автор использовал проверенные данные, опубликованные в различных официальных и научных изданиях, с указанием источников информации. В диссертационной работе отсутствуют численные результаты или авторские исходные данные, источники которых были бы известны.

Структура диссертации соответствует ее содержанию, состоит из введения, трех глав, заключения, приложений; в работу включено 26 таблиц, 5 рисунков и список использованной литературы из 212 наименований.

Новизна результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Новые научные результаты, полученные соискателем, имеют значение для науки и практики, т.к. теоретически обоснованы и разработаны инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала. В качестве

основных результатов, обладающих научной и практической новизной, можно выделить следующие:

1. В своей работе автор раскрывает особенности и уточняет понятие «муниципальное образование с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», наделенное дополнительными функциями управления научно-технологическим и социально-экономическом развитии территории (стр. 23-27).

2. Автором разработана система показателей оценки уровня научно-технологического потенциала муниципального образования, позволяющая отнести его к административно-территориальной категории – муниципальное образование высоких технологий (стр.44-49).

3. Вклад автора в развитие экономической науки, по мнению официального оппонента, состоит в раскрытии определении принципов формирования и модели научно-технологической экосистемы муниципального образования высоких технологий, отражающая необходимую структуру элементов и взаимосвязь между ними (стр.81-87).

4. Одним из основных результатов работы является предложенный и сформулированный автором концептуальный подход и методика формирования системы управления развитием муниципального образования высоких технологий, отражающая специфику и особенность конкретного муниципального образования (стр.90-96).

5. Наиболее значимым научным результатом, с точки зрения оппонента, являются предложенные инструменты управления развитием муниципальных образований высоких технологий, сформулированные предложения по расширению полномочий и совершенствованию структуры управления муниципальными образованиями высоких технологий в области (стр.97-106).

Теоретическая и практическая значимость исследования, и его аprobация

Теоретическое значение проведенного диссертационного исследования Прокурнина Сергея Дмитриевича и полученных в нем результатов заключается в том, что положения и выводы развивают и дополняют теоретические положения в области региональной экономики и управления научно-технологическим развитием на региональном и муниципальном уровнях: раскрытием особенностей и выделением муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала в отдельную категорию административно-

территориальных единиц муниципального уровня, принципами формирования научно-технологической экосистемы и инструментами управления муниципальными образованиями высоких технологий.

Методические и прикладные рекомендации диссертационного исследования могут быть использованы в отраслевых, региональных ведомствах экономического профиля. Руководители и специалисты управляющих органов регионального и муниципального управления могут применять организационно-методические подходы по разработке стратегий научно-технологического развития территорий.

Замечания по диссертационному исследованию.

В целом положительно оценивая диссертационное исследование, тем не менее, хотелось бы в качестве пожеланий на будущее обратить внимание на некоторые его недостатки:

- в диссертации рассмотрен значительный мировой опыт развития инновационных территорий, хотелось бы предложить автору в дальнейших исследованиях обобщить и систематизировать данную информацию (стр.31-39);

- диссертационная работа выиграла бы, если автором был бы рассмотрен расширенный перечень показателей высокого образовательного уровня и высокой инновационной активности (стр. 46.);

- автору следовало бы более тщательно обосновать значения показателей отбора территорий (стр. 49, таб. 13);

- соискатель ученой степени справедливо показывает уровень развития социальной инфраструктуры ЗАТО, но в тоже время автору стоило сделать обобщенный вывод по уровню социальной обеспеченности ЗАТО по сравнению с другими муниципальными образованиями (стр. 71-81).

Тем не менее, отмеченные недостатки работы не снижают ее теоретическую и практическую значимость и носят рекомендательный характер.

Заключение о соответствии работы критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней.

В целом, несмотря на указанные официальным оппонентом недостатки, диссертационная работа Проскурнина С.Д. имеет научную и практическую значимость, является законченным исследованием, выполненным в соответствии с поставленными целями и задачами.

Автореферат соответствует структуре и содержанию диссертационной работы. Опубликованные труды соискателя ученой степени полностью отражают содержание работы.

Диссертация, выполненная Проскурниным Сергеем Дмитриевичем на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», соответствует требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Официальный оппонент

Гретченко Анатолий Иванович,
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации
Профессор кафедры национальной и региональной
экономики ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»



«26» 04 2021

ПОДПИСЬ	<u>Гретченко А.И.</u>
удостоверяю	
Специалист по работе с персоналом	
<u>Минина А.И. 26.04.21 г.</u>	

Адрес места работы:

117997, г. Москва, пер. Стремянный, д.36.

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

Тел. +7(916)112 3057

Электронный адрес: gai51@list.ru

Специальность, по которой официальным оппонентом защищена
диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика.